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1..Задачи к практическому занятию по теме «Повторение».

Задача 1. Дать определение функции, ограниченной относительно

а) на некотором множестве;

Задача 2. Дать определение бесконечно малой функции s(x ) при

Задача 3. Дать определение бесконечно малой функции более 

высокого порядка малости, чем некоторая другая бесконечно малая функция

Задача 4. Показать, что при х — справедливо:

а) о ( о ( / ( * ) ) )  = < > (/(* ));

б) < э(о (/(* ))) = <>(/(*));

в) o ( o ( / ( x ) ) j  = o ( / ( x ) ) ;

г) 0 ( 0 ( f ( x ) ) )  = 0 ( f ( x ) ) ;

д) ° ( / W ) + o( / W ) = ° ( /W ) -

Задача 5. Пусть п > 0, т > 0, п< т .  Показать, что при х —>0

б) 0 ( х п) + 0 ( х т) = 0 ( х п);

в) 0 ( х п) 0 ( х т) = 0 ( х п+т).

другой функции

б) при Х —>сО.

а.

справедливо:

а) сО (хп  ̂= о ( х п^  где с — cons t , с ф  0 ;
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Задача 6. Дать определение:

а) линейного пространства;

б) нормированного пространства;

в) полного нормированного пространства.

Задача 7. Будет ли являться нормой функционал ср(х) :

а) <р(х) = \хп_х\ в R n ;

б) <р (х ) = 1Ьх? в Я ” ;
7

в) <р(х) = |х(б)-х(<я)| + т£к|х '(7)| в С{а,ьу,

г) <p(x) = \x(a)\ + rmx\x'(t)\ в С[а,ь].
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2 Задачи к практическому занятию по теме «Аппроксимация».

Задача 1. Оценить, с каким порядком по шагу h разностная схема

им  ~Щ 
h

и0 = О

- (и .+1 + щ) cos х. = sin 2х. , z = 0, 7 -1;

локально аппроксимирует дифференциальную задачу

^ -  + 2zzcosx = sin2x, хеГО, ll; 
ax L J
м(0) = 0

на ее решении, если для записи схемы использована следующая сетка:

1xt =ih; /z = у ; z' = 0 ,7.

Задача 2. Рассмотрим разностную схему

A+i A-i 1 1 7  1г+1 + Мг- = хг- +1, z = 1 ,7-1;
2/7 
= 0;

их = 0
«о = °;

на равномерной сетке х- = //г; z = 0, 7; /z = у .

Аппроксимирует ли эта разностная схема следующую дифференциальную 
задачу

^у- + zz = х +1, х е [0 , 1]; 

zz(0) = 0

со вторым порядком по шагу /г ? Если нет, то видоизменить схему так, 
чтобы обеспечить второй порядок аппроксимации.

(Ответ: ux = h )

Задача 3. При каких значениях параметров а , /?, у  разностная

схема
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Ui+l 2ц  + ui_l + + ̂  + ^  ) = г/?(л-,)+^ q f  (j, ), z = 1, /  -1 ;

u0 = 0;
Uj= 0,

записанная на сетке xt = ih; i = 0, / ;  /z = у

аппроксимирует дифференциальную задачу

d 2u
dx2 

и( 0) = 0;

w(l) = 0

= jce[0, 1];

с четвертым порядком по шагу h ?

(Ответ: а  = /  = ^ ;  Р  = ^ )

Задача 4. С каким порядком разностная схема

U- ,  1 — 2  М , + М -  1 _  м .  , i — м .  1 . „  . ^ т — тг+1 г -J4+3 »+1 »-1_4м; = о, / = 1 ,7-1;
h

м0 =1; 

и \ ~ и 0 _ _ |

2/7

/г

на сетке хг = z/г; / = 0, / ;  /z = у

локально аппроксимирует дифференциальную задачу

d 2u ~ du3— -4zz = 0, jce[0, 1];
dx2 dx 
u( 0) = 1;

<7zz I ^
^<ix^=0

Видоизменить схему так, чтобы повысить порядок аппроксимации на 
единицу.
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Задача 5. Найти зависимость между ш агами ht и hx , при которой

дифференциальное уравнение и\ = ихх аппроксимируется разностным

uf+1- u f  _u-+1- 2 u f  + u lx
К hi

с погрешностью 0{h^, hi j , если сетка определяется следующим образом:

1.у. = ihx; i = 0, / ;  hx = -

К '
tk = kht; i = 0 , K ; ht = — .

Задача 6. Оценить порядки аппроксимации по шагам h, и hx 
дифференциального уравнения

u't=uxx\  * е [0 , 1], t е [0, 1]

следующим разностным уравнением:

z/f+1-z/f _ е  и):1 -  2 и Г  + ̂  , (1 ^  и*+1 -  2и* +
К " h2x ^  /z2

1 /z2при условии в  = — -  х
2 \2ht

Задача 7. С каким порядком дифференциальный оператор Lu = d 2u 
dx2

аппроксимируется следующим разностным оператором

1 и  =  ~ Ч +2 +  1 6 Ч +1 -  3 0 Ч  +  1 6 Ч -1 -  4 - 2

12/г

на сетке x. = ih; / = 0 ,7 ; /г = —.z у

Задача 8. Применяя метод неопределенных коэффициентов, построить 

разностную схему максимального порядка аппроксимации для 

дифференциальной задачи



Использовать равномерную сетку по переменной т , а также шаблон, 

изображенный на рисунке 1.

h

i i+ 1

Рисунок 1 Двухточечный одномерный шаблон

(Ответ: Схема имеет вид

h 2 2 ’ ’ ’
ui+l- Ui

U j =  1

Погрешность аппроксимации максимального 

порядка характеризуется функцией 0 (h 2)).

Задача 9. Методом неопределенных коэффициентов построить 

разностную схему

а) первого порядка аппроксимации относительно шага сетки;

б) второго порядка аппроксимации относительно шага сетки;

в) наивысшего порядка аппроксимации относительно шага сетки 

для следующей дифференциальной задачи:

d 2u = f ( x ) ,  х е  [ 0,  1] ;

dx2
г/(0) = а; 

г/(1) = 6,

используя равномерную сетку и шаблон, изображенный на рисунке 2:

h h

i- 1 /+1

Рисунок 2 Трехточечный одномерный шаблон
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2 Задачи к практическому занятию по теме «Устойчивость». 

Исследование устойчивости по определению.

Задача 1. Исследовать устойчивость разностной схемы:

и к+\ _  и к
1 г- + а2 Щ

к

k-\-1 .̂кл\
3bL=0,

К
i = 1, / ,  к = 0 К - \ -

и) V i ; i = 0J:
ик0=и*, к = 0 ,К ,

1 Тгде ht и hx - шаги сетки: кх =—; к =  — , Т - положительная константа.
/  АТ

(Ответ: схема безусловно устойчива.)

Задача 2. Показать, что следующая разностная схема является 

неустойчивой:

uk+l- u * 

U- = Vi,

+ а9 му, -  м,-г+1 г — .

К

Тгде ht и hx - шаги сетки: /?,= — , Т - положительная константа.
К

Указание: задать возмущение правой части начального условия в следующем 

виде: (// = (-1)г s , где £ - произвольное положительное число.

Задача 3. Исследовать устойчивость разностной схемы:

* , к + \  ~ .к  1 /^ + 1 __ ___________________________________________________
I , 1 - а2 1+1 , ‘ =0, ; = 0,±1,.., к = 0, К - \ ;

", «г

Ч ° = ^ г

тгде ht и hx - шаги сетки: hL = — , Т - положительная константа.К

(Ответ: схема безусловно устойчива).
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Задача 4. При выполнении какого условия разностная схема

и к+\ _  и к
- г _ ^ _ а2 им  ll , =Q / = 0,+1,..., к = 0, К

К К
,0щ = V,

тбудет устойчивой, если ht = — , Г - положительная константа?
К

(Ответ: схема устойчива, если — < \
К а

h  1 Лпри схема неустойчива.)

Задача 5. Исследовать устойчивость разностной схемы:

к +1 +  и ?-\Ц, ~  1+1 _ 1 1  „ ,к  , , к
Ui+1 Мг-1

К _
u - = V i ,  i = 0,I;

2 h z(Pi / = 0 ,7 -1 , fc = 0, £ -1 :

U q = U j

1 Tгде hx = - ;  ht = — , T - положительная константа. 
I  К

(Ответ: схема условно устойчива;
кусловие устойчивости имеет вид: ++ <
к

Задача 6. Исследовать устойчивость разностной схемы:

u-+l- u k Uk+1-2u? +ulx
к

= а
ht

+ Ъ2ик, / = 0 + 1, +2,..., к = 0, К  —

u?=y/i3 / = 0 ± 1, ±2,...,

Тгде ht = — , Т - положительная константа.К

(Ответ: схема условно устойчива;
<т2/т  ^ 1 Лусловие устойчивости имеет вид: - у 2- < - . )к  2



где

где

где

Задача 7. Исследовать устойчивость разностной схемы:

к+1
_ д 2 Ц 1+1

К
u - = V i ,  i = 0, I;

к+1 . . ,/г+1■ 2м, + м'м  - b 2uk+l+cpk+\  i = 1, / ,  к = О, К  —
ht

и*=ик!, ик=ик1+ь к = 0 ,К ,

1 Тhx = —; ht = — , Т - положительная константа. 
/  А.

(Ответ: схема безусловно устойчива).

Задача 8. Исследовать устойчивость разностной схемы:

ик+1 _ + и! 
1 1 =а

К _
u-=Wi, i = О,/;

к2 — ~Ь2ик, i = L L  k  = Q K - Y

uk=uki , < =м/+г к = 0 ,К ,

1 Тhx = —; ht = — , Т - положительная константа. 
/  А.

(Ответ: схема условно устойчива; 

условие устойчивости имеет вид: <т2/т _ 1

Задача 9. Исследовать устойчивость разностной схемы:

U k + l - U k  2  
г г =  <2

Л у/Г+1   О, у/Г+1 , Л у /г +1 __  ______
^ ------ 1̂ -  + Ь2ик+1+(рк+\  1 = 1,1, к = О, К  —
h

u - = V i ,  i = 0, I;

ик=ак, икт=р\ к = \ К ,

1 Тhx = —; ht = — , Т - положительная константа. 
/  А.

(Ответ: схема безусловно устойчива).
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Задача 10. Исследовать устойчивость разностной схемы:

ик -  ик 1
к

а 2 Mf+i _ 2wf + ик_х
К

Ъ2ик +(рк, / = 1,7-1, к = 1,К;

IIо 1 ^
 

1сГII

ul = у \ II

к к—1 киг - u 1
- - V й'

h hi
- ь х + я > и  k = i,K,

1 тгде hx = ~; ht = — , Т - положительная константа.
I  К

(Ответ: схема безусловно устойчива). 

Задача 11. Исследовать устойчивость разностной схемы:

Ч +1- ^  p 2 v fг+1 4 - 1

k гг 2 hr
+ р 2 Ui+l ~ Zvf + Vk_x

к

i = 1 ,7-1, к = 0 .К -1 :
, ,*+1 - п к п к - п к ________________Ч) Ч>= 4  p 2 ^ J ^ _ q2uk +<pkt к = 0,К —

k h

Vj = а  , k = l ,K ; 

/' = 0,7,

7? Tгде ht и hr - шаги сетки: hr = — /?,= — , й  и Г - положительные константы; 

- значение радиальной координаты полярной системы координат:

7j=z7ir, /' = 0,7.
(Ответ: схема условно устойчива;

P2ht 1 Лусловие устойчивости имеет вид: < — .)
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Задача 12. Исследовать устойчивость разностной схемы:

£+1 к  2 £+1 £+1 £+1 ^  Аг+1 . £+1
Ч  -  Ч  _  Р  Ч +1 -  4-1 , п 2 Ч +1 - 2 ч  + Ч -1  _  „2 Jfc+1 , *+i^  Р ,9  ч ч  + Ч 5

i / +1 - / /  
Ч )  Ч )

А* 2/7г Л.

/ = 1,7-1, £ = 0 Ч - 1 ;

/2.
= 4/2

£+1 _  £+1 
2 Ч  Ч ) - Л * +1+ ^ +1, к = 0 , К - \ ;

к
Л+\ т Л+\k + \  к  ^

°1 =2 р 2 ^=!_Л2--------9 + ?>“ , к = 0 ^ 1 ;
И.

7? Тгде ht и hr - шаги сетки: hr = — /2, = — , i? и Г - положительные константы;
/  АТ

г; - значение радиальной координаты полярной системы координат: 

Tj=z7jr, /' = 0,7.

(Ответ: схема безусловно устойчива).

Задача 13. Исследовать устойчивость разностной схемы:

. Д+1 к  о  „ 2  . О . ,*  I .
Ч -  Ч _ 2Ч Ч+1 -  4-1 + ^2 Ч_+1 -  2ч + 4-1

2 £

/2. 2: 2Л_ к

/ = 1,7-1, £ = 0 Ч - 1 ;

Ч) Ч . _ ^р2 ч  ч
/2. / 2

2 ’

Uj = а  , к = \ ,К ;

4° = Ч  ■> i = 0,I,

R Тгде ht и hr - шаги сетки:/гг = — /г, = — , й  и Г - положительные константы;
/  лГ

гг - значение радиальной координаты сферической системы координат: 

/;=/ЛГ, /' = 0,7.

(Ответ: схема условно устойчива;

Л  < 1 ,условие устойчивости имеет вид: -Ч-^- < —.)
/С 6
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4 Задачи к практическому занятию по теме «Необходимый 
признак устойчивости Неймана».

Задача!. Исследовать устойчивость разностной задачи Коши

u-+1 -  иf 2 Uk, -Uj , . „ , . J ,  „  .— 1-  + а — ?-=р*, / = 0,±1,.., £ = О, К
к  к

U- = у / i,

используя признак Неймана.

Указание. Поскольку признак Неймана является необходимым, то 
возмущение правой части разностного уравнения можно положить равным

нулю, т.е. (рк = 0. Затем следует найти выражение для |Я(ог)| и проверить

<1 -\-Cxht .

(Ответ: схема неустойчива.)

выполнение условия

Задача2. Исследовать устойчивость разностной задачи Коши

u k+l - U k 2 Uk - U k i . .  , .  ,  — Т-J— — г - -а 2 1 1 ^ =0, г = 0,±1,..., к = 0, К
К К

и- =УУг,

используя признак Неймана.

Указание. Найти выражение для |/1(яг)| и проверить выполнение 

условия |Я(яг)|<1 + С Д .

(Ответ: схема неустойчива.)

Задача 3. Применить признак Неймана для исследования устойчивости 

разностной схемы:

i , k + l  „.к 7 , к + \ __~.к+\ _________
Щ 1 1 - а 2 м  , г =(рк+\  г = 0,±1,..., к = 0, К  — \,

" l  X

и-=у/г

Указание. Поскольку признак Неймана является необходимым, то 
возмущение правой части разностного уравнения можно положить равным

15



нулю, т.е. (pf = 0. Затем следует найти /L(dr)| и проверить выполнение 

условия |А(а)| <1 + СД.

(Ответ: условие признака Неймана выполняется.) 

Задача 4. Найти условие, при котором разностная схема

, к +1 „ ,к „ , к  0„,А: | , , к

h

и *  = ¥ г

будет неустойчивой.

Щ"~Щ =а2 Щ+1~Щ+Щ-1
К

/ =  0+1 £ = 0, К - 1:

(Ответ: схема неустойчива, если <т2 ^  ^ ).

Задача 5. Исследовать устойчивость разностной задачи Коши

ик + \_ ик 2 Uj . , - Uj ,  к . Л . . 7 А „  .
— ^ + g2 +  г1= ^ ,  / = 0,±1,..., к = 0, К

2hx
.0

используя признак Неймана.
(Ответ: схема неустойчива).

Задача 6. Применить признак Неймана для исследования устойчивости 
разностной схемы:

,к+1  ~.к  7 / ^ + __ 7 /^ +  __________
+flr2_ i_ _ i= L = 0 , / = 0,±1,..., £ = 0, К

К
и- = У,-

К

(Ответ: условие признака Неймана выполняется).

Задача 7. Исследовать устойчивость разностной схемы

и?+1- и ?  ,2 им ~ и? = „к

К
- а

К
/ = 0,±1,..., к = 0, АГ-1;

[ui= ¥ i ,

используя признак Неймана.

,2 К(Ответ: схема неустойчива, если a j -  > 1).
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Задача 8. Применить признак Неймана для исследования устойчивости 

разностной схемы:

ик+1- и к ukt} -  2uk+l + uk+lа2 u i+\ г i -1  . ,nk+1

К
V(pf+\  i = 0,±1,.., k = 0, K - \ ;

(Ответ: условие признака Неймана выполняется).

Задача 9. Применить признак Неймана для исследования устойчивости 

разностной схемы:

uk+l -  ик 2 wfJi1 _ 2м*+1 + wft1
7 /   /'"У "г 1 * / 1

u Qi =  V i -

- b 2uk+l+(pk+\  i = 0,+l,..., £ = 0 ,^ - 1 ;

(Ответ: условие признака Неймана 2  (or)

поскольку /1(ог) = ----------- ------------ , где у
l + 4ysin2 — + htb2 

2

<1 + СД выполняется.

a2ht
~лГ

•)

Задача 10. Найти условие, при котором разностная схема

ик,, -  2м* + икU - + l - U k = a 2 " i+l — / -l - b 2uk +(pk, / = 0,±1,..., k = Q),K-\-
h

{ ^  = ¥i

будет неустойчивой.

(Ответ: схема неустойчива, если <т2 > ^ .)

Задача 11. Применить признак Неймана для исследования 

устойчивости разностной схемы:

uk+l - 2 ик +ик~1 2 ик -  2ик + ик,2  / +1 г 1-1

к2
а

К
, z = 0,±l,..„ £ = 1 ,^ -1 ;

Щ = 'У,

К(Ответ: условие признака Неймана будет выполнено, если < 1).
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5 Задачи для самостоятельного решения. 

Тема: «Линейные разностные уравнения»

Найти общее решение разностного уравнения:

1. 16//;|| + 24м. + 9м; , = 0.

2. м.+1 + 20м. + 25uj_1 = 0 .

3. 6мг+1 -5м. + мг._х = 0.

4. 2мг+1 -5 м г+ 2м. i = 0

5. “i+i - - 4м. + 4м; , = 0.

6. 9мг+1-6м. + мг._х = 0.

7. и м  - 4м. -  5м; , = 0.

8. 24 м.+1 + 2  м. - m . _ x = 0 .

9. 49м.+1 —14м. + м; , = 0.

10. m . +1 + 6 м. + 8 ut_x = 0 .

Найти общее вещественное решение разностного уравнения

11. м .+1 + 9м; , = о .

12. 5м.+1 -  6м. + 5м._х = 0 .

13. //,,, - л/3м( + м( , = 0 .

14. 5м.+1 + 8 м. + 5m._x = 0 .

15. мг+1 + 2w. + 2 m . _ x — 0.

16. 4м.+1 —4м. +5ir  , = 0 .

17. 49м .+1 + 4m._x = 0.

18. 9ui+l -1 8 ui +10мм = 0 .

19. //,,, + л/2м. +//, , = 0 .

20. m . +1 -м .  + m . _ x = 0 .

Найти произвольное частное решение неоднородного разностного 
уравнения:

21. м .+1 — и . + м ._x = 1.

22. м.+1 -2м.  = ( - l ) ' +1.

23. м;+1 - и , + м я  = ( - ! ) ' .
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. 7Г1
24. ui+l —2ut + u i_l = sin — .

m
25. ui+2 -  ui+1 + ut -  ut_x = cos —

26. ui+2 —ui+l + ut —ut_x + u t_2 = skP

27. щ+2- щ +1+ щ - и ^  =1 .

28. w!+1 -2w. + 2 — M,-_2 = sin
2 ^ ( / + 1)

29. i r ,, - W .  - i r  , +M,-_2 = C O S  7Z7 .

30. ui+2 - u t + u t_2 =1 .

31. Найти при i> 0 ограниченное решение разностного уравнения

Юим  -  —  ut + им = 0, удовлетворяющее условию м0 = 1.

32. Найти миллионный член последовательности чисел Фибоначчи 
0, 1,1, 2 ,3 , 5, 8, 13 ,2 1 ,3 4 ,5 5 ,...

33. Найти решение разностной краевой задачи

ui+l -  2г/. + мм  = 0 , / = 1,/? - 1 ,  

и0 = а ,  ип =Ъ.

Решить спектральную задачу:

34.
и '+1 i =  1 и — 1,

2/г

uQ = 0 ,  ип = 0.

35.

“,-+1 ~2Ц,- +Ц,-_1 
/г2

= 0 ,  к = 0.

= 2гт, i = 1, и — 1,

36 .

и1+1- 2 и 1 + и 1_1 

h2
= Ли,, / = 1, и -1 ,

Wo=0,  un = u n_v
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37 .

u i+ \ ~ 2 u l + u l_ 1 

h2
=  A u i ,  i  =  1 ,  n  - 1 ,

U 0 ~  U n ~  U n - 1'

Краткая теория

Линейные разностные уравнения с постоянными коэффициентами

Пусть дано линейное разностное уравнение вида

^ г У г  + С 1) У г +1 +  У  i+2 + -  +  а 7 Уг+т =  f i ' ,

1 =  0, ± 1, ±2,...

Если Ф 0 и а™ Ф 0, то уравнение (1) является разностным порядка т. 

Рассмотрим однородное линейное разностное уравнение

а°у,+а‘Ум +а1у,+2 + - + 0 ™ , = ° ;
; =  0, ± 1, ± 2 ,...

Теорема 1. Если сеточные функции v', v;2, vf ( j = 0, ±1, ±2,...)
к

являются решениями уравнения (2), то и функция у  t -  У  сnv"
7 7 = 1

( i  = 0, ±1, ±2,...), где сп (п = 1,/с) - постоянные числа, также является 
решением этого уравнения.

Теорема 2. Если v], vf ,  ..., v™ - линейно-независимая система 
решений уравнения (2), то общее решение этого уравнения имеет вид

т

у. = V с Vй / = о +1 +2/ г  п i 5 ’ — ’ — ’ 5
п - 1

где (и = \,т)  - произвольные постоянные.

Теорема 3. Общее решение неоднородного уравнения (1) может быть 

представлено в виде суммы его частного решения и общего решения 

однородного уравнения (2).

Для однородного линейного уравнения с постоянными коэффициентами

а д  + а д +1 + а д г+2 + - + а д +и =° -  (3)
20



решение удобно искать в виде

У = / Л  (4)

где jul - есть i-тая степень числа /и .

После подстановки выражения (4) в уравнение (3) получим 

характеристическое уравнение

а0+ах/и + а2/и +... + ат/ит = 0 .  ( 5)

Уравнение (5) имеет т корней. Если все корни р к (к = \,т) различны,

то система функций v k = fik (к = \,т) будет линейно независимой. Тогда

общее решение уравнения (3) легко записать, пользуясь теоремой 2.

Рассмотрим случай, когда имеются кратные корни

характеристического уравнения. Пусть /лк (к = 1,/;) - корень кратности рк

г
( Е л  = т). Тогда система линейно независимых решений однородного

к =1

уравнения (5) может быть получена объединением г подсистем следующего 

вида:

{ А ^ к  5 ^ А ^ к  5 ^ А ^ к  5  5 ^ А ^ к  }  ? к  = 1 , Т .
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6 Задачи для самостоятельной работы по теме

«Построение аппроксимирующих разностных схем»

Задача 1. Применяя метод замены производных разностными 

отношениями, построить разностную схему второго порядка аппроксимации 

для дифференциальной задачи

 ̂ ^  ^ гк (г )—  - а ( г ) и  + (р{г) = 0, r e (0 ,i? ) ;
dr dr 

iu
dr  I v ’ dr

2—r { k ( r } —  - a ( r ) u  + <p(r) = 0, r  = 0;
j

u ( R )  = y.

Использовать равномерную сетку по радиальной переменной г 

полярной системы координат, а также шаблон, изображенный на рисунке 1.

Задача 2. Применяя метод неопределенных коэффициентов, построить 
разностную схему

а) второго порядка аппроксимации;

б) максимального порядка аппроксимации 

для дифференциальной задачи

^ - - и  = ср(х\ х е [0 , 1]; 

м (  1) =  1.

Использовать равномерную сетку по переменной т , а также шаблон, 

изображенный на рисунке 1.

h

i i+ 1

Рисунок 1 Двухточечный одномерный шаблон

(Ответ: Схема в обоих случаях а) и б) имеет вид
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( p { x i+l ) + ( p { x i )

2
, / = 0 ,7 -1 ;

Uj = 1.

Погрешность аппроксимации максимального порядка 

характеризуется функцией 0(h2)).

Задача 3. Методом неопределенных коэффициентов построить 

разностную схему

а) второго порядка аппроксимации;

б) третьего порядка аппроксимации;

в) наивысшего порядка аппроксимации относительно шага сетки 

для следующей дифференциальной задачи

используя равномерную сетку и шаблон, изображенный на рисунке 2:

Задача 4. Применяя интегро-интерполяционный метод, построить 

разностную схему, аппроксимирующую следующую краевую задачу:

u(V) = b,

h h

i+ 1

Рисунок 2 Трехточечный одномерный шаблон
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^  ^ rk{r)^~ -  a{r^u + (p{r) = 0.

dr  _  

li m r k { r ) ^ Û
r ^ o  \  ) f a

u(R)  = y.

=  0:

r e ( 0 ,R ) ;

Использовать равномерную сетку по радиальной переменной


